## A RESOLUTION AUTHORIZING THE CITY OF ARKANSAS CITY TO APPLY FOR THE FALL 2024 KANSAS DEPARTMENT OF TRANSPORTATION (KDOT) COST SHARE PROGRAM GRANT FOR THE SUMMIT STREET RECONSTRUCTION PROJECT FROM SKYLINE ROAD TO RADIO LANE.

**WHEREAS,** the Kansas Department of Transportation established a bi-annual grant program in 2019 to provide funding for local projects that improve safety, support job retention and growth, improve access or mobility, relieve congestion and help areas across the state improve the transportation system; and

**WHEREAS,** the City of Arkansas City, Kansas, is applying to the Kansas Department of Transportation for the Fall 2024 Cost Share Program in the amount of \$822,282.78 for the reconstruction of Summit Street from Skyline Road to Radio Lane; and

**WHEREAS,** this is a construction-only reimbursement grant, where The Cost Share Program has an 85:15 reimbursement ratio for construction cost only; and

**WHEREAS,** with a total project cost of \$1,233,424.16, the City of Arkansas City, Kansas, acknowledges the availability of the required local match of 15% for construction costs and 100% for design and construction engineering in the amount of \$411,141.39.

## NOW, THEREFORE, IN CONSIDERATION OF THE AFORESTATED PREMISES, BE IT RESOLVED BY THE GOVERNING BODY OF THE CITY OF ARKANSAS CITY, KANSAS:

**SECTION ONE:** The Governing Body of the City of Arkansas City, Kansas, hereby authorizes the City of Arkansas City, Kansas, to apply for the Fall 2024 Cost Share Program Grant with The Kansas Department of Transportation (KDOT) for the Summit Street reconstruction project from Skyline Road to Radio Lane.

**SECTION TWO:** The Governing Body of the City of Arkansas City, Kansas, hereby authorizes the City Manager and/or City staff of the City of Arkansas City, Kansas, to take such further and other necessary actions that are required to effectuate the intent and purposes of this Legislative Enactment.

**SECTION THREE:** This Resolution shall be in full force and effect from its date of passage by the Governing Body of the City of Arkansas City, Kansas.

**PASSED AND RESOLVED** by the Governing Body of the City of Arkansas City, Kansas, on this 17<sup>th</sup> day of September, 2024.

(Seal)

Jay Warren, Mayor

ATTEST:

Tiffany Parsons, City Clerk

APPROVED AS TO FORM:

Larry R. Schwartz, City Attorney

## CERTIFICATE

I hereby certify that the above and foregoing is a true and correct copy of Resolution No. 2024-09-\_\_\_\_\_ of the City of Arkansas City, Kansas, adopted by the Governing Body thereof on September 17, 2024, as the same appears of record in my office.

DATED: \_\_\_\_\_.

Tiffany Parsons, City Clerk